

КОСТРОМСКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ.

ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

На годъ	1/2 года	3 месяца	1 месяцъ
Р. К.	Р. К.	Р. К.	Р. К.
3	"	"	"
4 50	2 50	1 50	50
4	2 25	1 25	50

Цѣна отдельного номера 20 коп.

Подпись принимается съ 1-го числа каждого мѣсяца въ Губернскомъ Правлѣніи и въ Губернской Типографіи.

Суббота

Лѣ 19

11 марта.



1895 Г.

Выходить два раза въ недѣлю по средамъ и субботамъ.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отдѣль Мѣстный.

СЛУЖЕБНЫЙ ПЕРЕМЪНІ ВЪ КОСТРОМСКОЙ ГУБЕРНІИ.

По Министерству Внутреннихъ Дѣлъ.

Высочайшимъ приказомъ по гражданскому вѣдомству, отъ 22 февраля 1895 года за № 7-мъ:

Определены на службу — сынъ губернского секретаря Алинъ — канцелярскимъ служителемъ канцелярии Нерехтскаго уѣзднаго предводителя дворянства; дворянинъ Мегалинскій — канцелярскимъ служителемъ Нерехтскаго полицейскаго управлѣнія, и сынъ священника Гусевъ — канцелярскимъ служителемъ Костромскаго губернскаго правлѣнія.

Назначенъ — канцелярский служитель Солигаличскаго полицейскаго управлѣнія Перебаскинъ — исправляющимъ должность секретаря Лодейнопольскаго (Олонецкой губерніи) уѣзднаго съзыва.

Утвержденъ — предсѣдатель Бѣйской земской управы, отставной лейтенантъ Марковъ — Бѣйскимъ уѣзднымъ предводителемъ дворянства, согласно избранію, на трехлѣтіе съ 1894 года и съ оставленіемъ въ занимаемой имъ должности.

Уволенъ отъ службы — согласно прошению, канцелярский служитель Нерехтскаго уѣзднаго полицейскаго управлѣнія, коллежскій регистраторъ Ослоповъ — съ 17 января 1895 г.

въ накопившейся на этой землѣ по 1-е января 1895 года ведомки выкупныхъ платежей и другихъ сборовъ 153 руб. 80 коп. Надѣлы эта опѣнены въ 180 руб., а ежегодный окладъ выкупнаго платежа по этой землѣ составляетъ 16 руб. 65 коп. Желающіе торговаться и купить эту землю приглашаются на означенное число въ полицейское управлѣніе, где могутъ видѣть и опись продаляемой землѣ.

АДЖИРЪ, 6-го марта (Аг. Гавасъ). НАСЛѢДНИКЪ ЦЕСАРЕВИЧЪ прибылъ сюда на яхтѣ «Полярная звѣзда».

РИГА, 6-го марта. «Рижскій Вѣстникъ» передаетъ статью германской университетской газеты «Academische Revue», которая признаетъ введеніе русскаго языка въ Юрьевскомъ университѣтѣ вполнѣ понятнымъ, сравнивая гуманную постепенность реформы съ внезапнымъ преобразованіемъ Страсбургскаго университета, опровергаетъ распространяемыя въ некоторыми немецкими газетами тенденціозныя съѣдѣнія о мнѣніи уадѣкъ университета, вводящія публику въ заблужденіе, соѣтуетъ немцамъ не вмѣшиваться во внутреннія русскія дѣла, которыхъ Германія не знаетъ.

БЕЛГРАДЪ, 6-го марта (Кор. Бюро). Обнародованъ убѣзъ о созывѣ скончаны 7-го апрѣля.

СТОКГОЛЬМЪ, 6-го марта. Риксдагъ принялъ проектъ о безшлинговомъ привозѣ отрубей и картофеля.

МАДРИДЪ, 6-го марта (Аг. Гавасъ). Министерство Сегаста подало въ отставку. Отставка кабинета мотивирована разногласіемъ между офицерами и вѣткорымъ органами прессы.

Маршалъ Мартинецъ Кампосъ назначенъ командующимъ войсками въ Мадридѣ.

НЬЮ-ЙОРКЪ, 6-го марта (Аг. Рейтеръ). Изъ Іокогамы телеграфируютъ: «Принцъ Ко-матсу назначенъ главнокомандующимъ арміею, предназначенной для дѣйствій въ Печилийской области».

Телеграмма изъ Шанхая: «блзъ Нью-шанга японцы овладѣли трехмѣсячными запасами прованта, заготовленного для дѣйствующей въ Маньчжурии китайской арміи, вслѣдствіе чего китайцамъ придется либо сдаться на капитуляцію, либо отступить къ Пекину».

Третья японская армія, та самая, что взяла Вей-Хай-Вей, предназначается для похода въ Печили.

По слухамъ британская эскадра Средиземного моря отправляется на Востокъ.

8-го вечеромъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Вчера ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ принималъ въ прощальной аудиенціи германского посла Вердера, который вручилъ ЕГО ВЕЛИЧЕСТВУ отзывныя грамоты; вчера же Вердеръ былъ принять въ прощальной аудиенціи ИМПЕРАТРИЦАМИ МАРИЕЮ ФЕОДОРОВНОЮ и АЛЕКСАНДРОЮ ФЕОДОРОВНОЮ. Вердеръ пожалованъ орденомъ Андрея Первозваннаго.

Опубликовано распоряженіе объ обменѣ облигаций 4% внутреннаго займа 1887 года, 2-го, 3-го и 4-го 4% внутреннѣхъ займовъ на свидѣтельства государственной 4% ренты. Заявленія объ обменѣ будутъ принимаемы во всѣхъ конторахъ и отдѣленіяхъ государственного банка съ 16-го по 24 марта 1895 г.

Заявленія владельцами 4% облигаций требование обмена на 4% ренту будутъ удовлетворены въ общей суммѣ не свыше 250 милл. рублей; для удовлетворенія обмена будутъ выпускаться серіи государственной 4% ренты въ 10 миллионовъ руб. каждая.

МОСКВА, 7-го марта. Дума постановила ходатайствовать о разрѣшеніи выпустить 4 или 4½ процентный заемъ въ два миллиона на образование основного капитала городского ломбарда въ Москвѣ и на устройство среднѣго техническаго училища на 500 учениковъ.

ХАРЬКОВЪ, 7-го марта. Съѣздъ винокуренныхъ заводчиковъ постановилъ ходатайствовать передъ министромъ финансовъ о пушдахъ винокуренія Харьковской губерніи, избравъ для этого особую комиссию.

Императоръ поѣдетъ 14-го марта въ Фридрихсруэ для посѣщенія князя Бисмарка.

ПЛАТѢ за помѣщеніе частныхъ объявлений взимается: если объявление менѣе 5 строкъ, въ 1-й разъ по 1/2 к. съ буквы, во 2-й и 3-й по 1/4 к. съ буквы; съ объявлениемъ до 50 строкъ — въ 1-й разъ по 7 к., во 2-й по 5 к., въ 3-й по 3 к. со строки принятаго въ газетѣ шрифта или заполненіемъ его иѣстѣ; съ объявлениемъ болѣе 50 строкъ какъ съ объявленія, занимавшаго столбецъ въ 1-й разѣ — 4 р. 50 к., во 2-й — 2 р. 50 к. и 3-й — 2 р. За употребленіе крупныхъ шрифтовъ, рамокъ, украшеній и полихромій — цѣна по условію.

ВЪ РАЗЫМКУ при Губернскихъ вѣдомостяхъ отдельныхъ частныхъ объявлений взимается въ доходъ Губернской Типографіи за 500 экземп. 3 р., за 1000 экземп. 4 р.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются исключительно въ конторѣ Губернской Типографіи.

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Телеграммы Россійскаго Телеграфнаго Агентства.

О ПРОДАЖАХЪ.

(Во второй разъ).

Отъ Солигаличскаго полицейскаго управлѣнія объявляется, что согласно указу Костромскаго губернскаго правлѣнія, отъ 18-го февраля сего 1895 года за № 815, въ присутствіи онаго, въ срокъ 15-го мая 1895 г., назначены торги, съ узаконеною чрезъ три дня перегоржкою, за продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Солигаличской землевладѣльцѣ дворянѣ Пелагеѣ Ивановнѣ Иванинцевой, состоящаго въ Солигаличскомъ уѣзде, 1-го става, Верховской волости, по дер. Лодейнову и заключающагося въ землѣ разныхъ угодий, въ количествѣ 12 дес., опѣненныхъ въ 60 руб., съ какой суммы и начнется торги. Имѣніе это назначено въ продажу за неплатежъ поземельныхъ сборовъ 20 руб. 23 коп. и публикационныхъ. Желающіе торговаться приглашаются на означенное число въ присутствіе полицейскаго управлѣнія, где могутъ видѣть описи и все бумаги, до продажи относящіяся.

(Въ третій разъ).

Отъ Макарьевскаго полицейскаго управлѣнія объявляется, что въ присутствіи онаго, въ срокъ 7-го августа 1895 года, назначены торги, съ узаконеною чрезъ три дня перегоржкою, на продажу трехъ надѣловъ земли послѣ умершаго крестьянина Макарьевскаго уѣзда, Чернышевской волости, села Ивановскаго Николая Иванова, бывшаго Борноволоковой, въ количествѣ 18 десятинъ, поступившихъ на выкупъ съ 1-го мая 1869 года, для пополненія

7-го марта вечеромъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. На всеподданѣйшѣхъ отчетахъ 1893 г. посыпало, между прочимъ, объяснилъ, что она едва ли не всего важнѣе, чѣмъ одного только формальнаго, но и сердечнаго отношенія къ службѣ. Противъ словъ сердечнаго отношенія къ службѣ ГОСУДАРЬ собственноручно зачерталъ: «Именно» и слова «сердечнаго отношенія къ службѣ» подчеркнулъ. По поводу дальнѣйшаго заявленія, что результатъ дѣятельности земскихъ начальниковъ Московской губерніи въ особенности уѣшителеи тамъ, где мѣстные уѣздные предводители дворянства душой преданы дѣлу и объединяютъ дѣятельность земскихъ начальниковъ, направляя ее къ желаемой цѣли, и что такихъ предводителей дворянства изъ Московской губ. большинство — ГОСУДАРЬ положилъ Всемилостивѣйшую резолюцію: «Сердечно этому радуюсь»; слово «большинство» подчеркнуло.

Опубликовано Высочайшее повелѣніе о подраздѣленіи гвардейскихъ полевыхъ пѣшыхъ и резервныхъ артиллерійскихъ бригадъ Европейской Россіи и Кавказа на трехъ и двухъ батарейныхъ группахъ и о наименованіи ихъ дивизіонами.

Командиръ 4-го корпуса Косычъ назначенъ помощникомъ командующаго войсками Киевскаго военного округа.

ТИФЛІСЪ, 8-го марта. Шайка разбойниковъ разграбила лакричный заводъ и близъ станицы Уджары убила вораульщика и ранила другого. Разбойники обстрѣливали железнодорожную станцію и стоявшіе тамъ поѣзда; на поѣздахъ несчастій съ людьми не было.

ХАРЬКОВЪ, 8-го марта. Съѣздъ винокуренныхъ заводчиковъ постановилъ ходатайствовать передъ министромъ финансовъ о пушдахъ винокуренія Харьковской губерніи, избравъ для этого особую комиссию.

ХАРЬКОВЪ, 8-го марта (Bicau). Сюда прѣѣзжаетъ герцогиня Куберлендская.

БЕРЛИНЪ, 8-го марта (Аг. Вольфъ). Въ Петербургъ прослѣдовалъ русскій посланникъ при Баварскомъ дворѣ Остен-Сакенъ.

Императоръ поѣдетъ 14-го марта въ Фридрихсруэ для посѣщенія князя Бисмарка.

National Zeitung^o сообщает, что назначение германским послом въ Петербургъ кого-либо изъ высшихъ военныхъ чиновъ не предполагается и что слухъ о назначении на этотъ постъ Герберта Бисмарка не вѣрить.

Въ Шенкеншанѣ, близъ Прусско-Голландской границы, произошелъ на одномъ суднѣ взрывъ динамита, послѣдствія которого ужасны: самое судно разрушено, другое сгорѣло, въ ближайшихъ деревняхъ дома рухнули подъ напоромъ страшного сотрясения воздуха, во всѣхъ окрестныхъ городахъ и мѣстечкахъ выбиты стекла, причинено не мало вреда, погибло до 25 человѣкъ.

ЛОНДОНЪ, 8-го марта (Аг. Рейтер). Изъ Танъ-Цзяна телеграфируютъ, что близъ Таку появилась четыре военныхъ судна, кото-рыя для предупрежденія военной контрабанды стали подвергать осмотрѣ торговыи суда.

АВСТРО-ВЕНГРИЯ. Изъ Вѣнѣ сообща-ются, что слухи о намѣреніи Императора Фран-ца-Іосафа присутствовать на предстоящихъ въ Казѣ германскихъ празднествахъ подтверж-даются. Австро-венгерскаго монарха будуть сопровождать одинъ изъ Эрцгерцоговъ и мор-ской министрь, баронъ Штернекъ. Въ составѣ австрійской эскадры войдутъ три броненосца: „Kaiser-Franz-Joseph“, „Elisabeth“ и „Kaiserin Maria Theresia“. Въ вѣнскихъ политическихъ кружкахъ много говорятъ о собственоручныхъ письмахъ, врученныхъ Императорамъ Вильгель-момъ II и Францемъ-Іосифомъ, во время похоронъ Эрцгерцога Альбрехта, Герцогу Аост-скому, для передачи ихъ Королю Гумберту. (Пр. В.)

ИСПАНІЯ. По извѣстіямъ изъ Гаваны, полученнымъ въ Мадридѣ 12-го марта, по-ложеніе дѣлъ на островѣ Кубѣ значительно улучшилось. Предводителя сепаратистскаго движенія, считая дѣло свое проиграннымъ, имѣли продолжительное совѣщеніе съ гене-ралъ-губернаторомъ Кубы, въ которомъ под-вергли обсужденію условія своей капитуляціи. Газетѣ „Imparcial“ телеграфируютъ, что во-жды сепаратистовъ предложили генералъ-гу-бернатору свое посредничество съ цѣлью до-ложить конецъ бесплодному восстанию. Они отправились въ провинцію Санть-Яго, для пе-реворовъ съ инсургентами, такъ что зами-реніе края нужно ожидать по мнѣнію мад-ридскихъ газетъ, въ самомъ скоромъ времени. (Пр. В.)

АНГЛІЯ. Газета „Daily Chronicle“ со-общаетъ, что врачи посовѣтовали лорду Роз-бери отправиться на дѣлъ или на три недѣли въ Риверу, но онъ не выказалъ готовности послѣдовать ихъ совѣту. Семейство лорда Роз-бери уговориваетъ его отправиться въ Каннъ, но глава кабинета не принялъ до сихъ порт-никоваго опредѣленія рѣшенія. Въ лондон-скихъ политическихъ кружкахъ продолжаютъ держаться слухи обѣ отставки англійскаго премьеря, здоровье котораго действительно разстроилось. (Пр. В.)

ЯПОНІЯ. Въ то время, какъ въ Пекинѣ ставятъ Ли-Хунгъ-Чангу въ неизрѣбимое ус-ловіе добиться отъ правительства Мікадо по-четнаго для Китая мира и въ тому же на выгодныхъ для него условіяхъ, въ японскихъ руководящихъ кружкахъ господствуетъ настро-еніе диаметрально противоположное надеждамъ, возлагаемымъ на дипломатический таѣтъ ки-тайского уполномоченного. Лондонскими газетами сообщаютъ изъ Йокогамы, что устѣхами японскаго оружія увлеклись даже люди въ высшей степени благоразумные и осторожные, не исключая даже и такихъ выдающихся по-литическихъ дѣятелей, какимъ считается до сихъ поръ глава прогрессистской партіи, графъ Окума. Побѣдныя лавры вскружили головы японцамъ. Народъ громко требуетъ продол-женіе войны до полнаго разгрома Китайской имперіи; японская же армія жаждетъ вступить въ Пекинъ, и, по мѣрѣ приближенія теплыхъ весеннихъ дней, желаніе занять китайскую столицу сказывается въ радахъ японскихъ войскъ все громче и сильнѣе. Особенно не примирается съ готовностью японскаго пра-

вительства войти съ Китаемъ въ мирное соглашеніе гвардія Мікадо, горящая нетерпѣ-ніемъ принять участіе въ походѣ. Японскіе гвардейцы считаются себя отборнѣшими вой-скомъ и ожидаютъ, что ихъ посадятъ на суда и направятъ прямо на Пекинъ. Въ виду та-кого настроенія, въ близкихъ къ правитель-ству кружкахъ невольно задаютъ себѣ вопросъ: рѣшился ли министръ-президентъ графъ Ито заключить съ Китаемъ миръ? Изъ Шанхая телеграфируютъ въ газету „New-York-Herald“, что въ высшихъ японскихъ сферахъ не надѣ-ются на скорое заключеніе мира, такъ какъ армія громко требуетъ, чтобы вели ее въ Пекинъ. Таково, въ общихъ чертахъ, положеніе дѣлъ на азіатскомъ Востокѣ, въ виду котораго китайское правительство предприняло хо-датайство передъ великими державами въ ви-дахъ заключенія безобиднаго для Китайской имперіи мира съ Японіею. (Пр. В.)

«Новое Время» сообщаетъ слѣдующее извѣстіе: „По слухамъ, святѣшімъ синодомъ въ непроложительномъ времени учреждаются на всѣхъ окраинахъ имперіи высшія совѣща-нія по дѣламъ народнаго образования. Цѣль учрежденія такихъ совѣщаній будетъ состоять въ направленіи дѣятельности существующихъ церковно-приходскихъ школъ и въ должностной постановкѣ учебнаго дѣла въ религіозномъ и учебно-воспитательномъ отношеніяхъ. Совѣщанія будутъ происходить подъ предсѣдатель-ствомъ мѣстныхъ епархиальныхъ архіереевъ и будутъ состоять изъ нѣсколькихъ членовъ-ду-ховныхъ и свѣтскихъ властей“.

ПЕТЕРБУРГЪ. 2-го марта, въ 2 часа днѣа, Ихъ Величества Государь Императоръ и Государына Императрица Александра Феодоровна посѣтили III выставку картинъ с.-пе-тербургскаго Общества художниковъ, помѣщавшуюся въ зданіи Императорской академіи наукъ. При входѣ на выставку Ихъ Величества были встрѣчены Августѣшімъ президентомъ академіи наукъ Великимъ Княземъ Константиномъ Константиновичемъ, правленіемъ Общества художниковъ и членами выставоч-наго комитета. На выставкѣ Государь Императоръ приобрѣлъ: акварель В. П. Овсянникова „Нагъ рѣкѣ“ и картину И. П. Федорова-Керченскаго „Салютъ Императорскому штан-дарту“; Государына Императрица — М. А. Бер-кость „На парниѣ“, П. Ч. Джилларди „Лю-бители“ и Н. А. Сергеева „Зима прошла, тепломъ пахнущо...“ (Пр. В.)

По случаю свирѣпствующей инфлюэнзы, всѣ петербургскія аптеки до того завалены работой, что не хватаетъ рабочихъ рукъ; многіе аптекари выписываютъ фармацевтовъ изъ провинціи, плата имъ подено отъ 5 до 10 рублей. (Нов.)

МОСКВА. Въ залахъ Исторического музея открыта первая въ Россіи выставка историческихъ картинъ. Инициатива устройства выставки принадлежитъ художникамъ исторической живописи Н. С. Матвееву и А. А. Ка-релину.

Выставлено будетъ до 40 картинъ исто-рическаго содержанія, среди которыхъ есть 4 полотна г. Семирадскаго: „Испушеніе св. Еронима“, „Возвращеніе съ вакханалии“, „Пропуслася“ и „Утромъ на рынкѣ“ — сцены изъ античнаго міра, и до 200 рисунковъ, этюдовъ, акварелей и произведеній скульптуры, сюжеты которыхъ взяты изъ всеобщей истории, исто-рии церкви, мізологіи, а также виды русскихъ историческихъ мѣстъ и памятниковъ. Число послѣдніхъ простирается до 120.

Общество московскихъ художниковъ при-ступаетъ къ приготовленію картинъ для на-родной выставки въ Москвѣ. Выставка заду-мана съ тою цѣлью, чтобы заинтересовать тѣ слово общества, которые теперь пока совер-шенно равнодушны ко всякаго рода художе-ственнымъ выставкамъ, въ большинствѣ да-нихъ совсѣмъ недоступными. Картины, пре-имущественно въ эскизномъ видѣ на картонѣ,

будутъ изображать сюжеты изъ священной и русской исторіи, съ которыми народъ до нѣ-которой степени знакомъ. Чтобы сдѣлать вы-ставку общедоступною, входные билеты будутъ не дороже 5 коп. Темы для картинъ уже рас-пределены между членами Общества.

ОДЕССА. Офицеры японской арміи, ко-торые были прикомандированы къ лейбъ-гвар-діи Егерскому полку, гг. Куласаво и Хюма, 27-го февраля прибыли сюда и съ первымъ пароходомъ Добровольного флота выѣзжаютъ на войну въ Японію. (Одесса. Нов.)

РОСТОВЪ-НА-ДОНУ. Мѣстная фабри-ческая инспекція намѣренна обратить вниманіе и на модныя мастерскія, гдѣ работаютъ ис-ключительно женщины и деви, т. е. рабочіе, подлежащіе ея надзору. Если намѣреніе это будетъ приведено въ исполненіе, то 18-тича-совая работа, сплошь и рядомъ практикующа-ся въ этихъ, зачастую невозможнѣ тѣс-ныхъ и душныхъ помѣщеніяхъ, будетъ вос-прещена. (Пр. Край).

ТАШКЕНТЪ. Въ началѣ прошлаго года мѣстная печать усиленно трактовала о необ-ходимости для Туркестанскаго края образова-нія такого Общества, которое взяло бы на себя устройство по городамъ русскихъ средне-азіатскихъ владѣній народныхъ чтеній, снаб-женіе школъ библиотеками, организацію книж-наго склада и т. д. Многія лица выразили полную готовность принять участіе въ орга-низациіи вышеуказанаго, симпатичнаго по своимъ цѣлямъ, Общества. Но до сихъ поръ вопросъ объ организації Общества насколько не подвинулся впередъ. Между тѣмъ насущ-ная потребность въ учрежденіи Общества со-дѣйствія народному просвѣщенію сказывается съ каждымъ днемъ все больше и больше. Изъ 50 русскихъ селеній Сыръ-Даринской обла-сти, образовавшихся изъ переселенцевъ изъ Европейской Россіи, въ 31 имѣются школы, но при школахъ вѣтъ на одной книжениѣ для чтенія. Туземцы охотно посѣщали вѣтъ сколько народныхъ чтеній, устроенныхъ случайно въ Самаркандѣ. Народныя чтенія съ туманными картинами — самый наилучший проводникъ культуры въ среду сартовъ въ киргизѣ.

На лагерномъ мѣстѣ 10-го линейна-го батальона между двумя офицерами од-ной изъ частей войскъ, расположенныхъ здѣсь, 29-го января состоялась дуэль по рѣ-шенію суда общества офицеровъ за недѣлю до дна дуэли. Тотъ же судъ, согласно новому закону о дуэлѣ, опредѣлилъ и условія этой послѣдней: дистанція — 25 шаговъ, обѣйнъ однимъ выстрѣломъ съ каждой стороны изъ гладкоствольныхъ пистолетовъ въ теченіе пяти секундъ между счетомъ „разъ! два!“; выстрѣлившій послѣ счета „два!“ долженъ считаться простымъ убийцей. На дуэли присутствовали четыре секунданта и два врача; противники оба дали промахъ. (Окраина).

ТУРГАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. Съ 1893 г. здѣсь учреждены склады общественныхъ сѣ-навъ запасовъ для обеспеченія скотоводства кочевого населенія въ тяжелые годы зимней безкормицы. Въ настѣащее время въ пре-дѣлахъ ісей области уже дѣйствуетъ 460 та-кихъ складовъ, изъ которыхъ въ теченіе 1893 г. было выдано въ ссуду въ 10 волостяхъ Актюбинскаго уѣзда 7,075 п. сѣна. Всего за-пасы фуража къ осени 1894 г. состояло 736,359 пудовъ (Саб. Лист.).

КАЗАНЬ. Къ предстоящей навигаціи нынѣшаго года одинъ изъ мѣстныхъ книго-торговцевъ проектируетъ организовать особую артель книгоношъ для торговли книгами дешевыхъ изданій на пароходныхъ пристаняхъ. Артель предположено составить человѣкъ изъ 15—20. Попытка въ этомъ направлѣніи была сдѣлана въ навигацію прошлаго года и уѣн-чалась полнымъ успѣхомъ. (Каз. Т.)

Мѣстныя извѣстія.

КОСТРОМА. Процентъ естественнаго приращенія населенія Татарской подгородной слободы продолжаетъ быть весьма высокимъ: въ 1894 году, при 21 родившемся и 9 умѣ-шахъ, она составляла по отношенію къ общему числу жителей слободы (483 об. п.), 2,

Самоубійства. 30-го января, въ Вуйскомъ уѣздѣ, за деревней Щенѣмъ, повѣсился отставной рядовой дер. Рогозовъ, Дюмидъ Бакаревъ, 60 лѣтъ.

— 27 января, въ гор. Костромѣ, отравилъ ся крестьянинъ Нерехтскаго уѣзда Константина Новиковъ.

— 7 февраля, въ гор. Костромѣ повѣсился на чердакѣ дома, крестьянка дѣвица Костромского уѣзда, дер. Рыжова, Груздева, 18 лѣтъ.

Нанесеніе ранъ. Въ ночь на 16 января, въ Варнавинскомъ уѣздѣ, въ одной изъ лѣсныхъ избушекъ, запасной рядовой Мародій Помаровъ, сорванъ съ рядового Андрея Смирнова рубашку, повалилъ его на очагъ съ огнемъ, отчего Смирновъ получилъ сильные ожоги.

— 2 февраля въ Кинешемскомъ уѣздѣ, кре-стьянинъ дер. Шелохова, Иванъ Костеринъ, панесъ тяжкія, угрожающія опасностью для жизни, раны крестьянину Ивану Сыровикову.

На помощь поморамъ русскаго Сѣвера.

Въ жестокіе штормы, осенью 1894 года, въ Ледовитомъ океанѣ и Бѣломъ морѣ погибло до 25-ти поморскихъ судовъ — отчасти, со всемъ компанію. Суда эти шли съ Мурманскаго берега въ Архангельскъ, съ грузомъ рыбы, уловъ которої составляетъ весь годовой заработка поморовъ нашего Сѣвера.

Также участь осыпавшихъ семейства, потерявшихъ своихъ кормильцевъ; чо, не лучшемъ положеніи, семейства спасшихъ изъ разбитыхъ судовъ — они не только разорены, но остались должниками, такъ какъ большинство поморовъ запасается всѣмъ необходимымъ для морскаго промысла въ кредитъ.

Серьезная мѣстная помощь пострадавшимъ, среди небогатаго, вообще, населенія Сѣвера, тѣмъ менѣе возможна, что появившаяся въ Архангельскѣ, прошлымъ лѣтомъ, холера заставила разѣхаться прибывшихъ туда изъ Маргаринской ярмаркѣ, торговцевъ — и дѣла моровъ, съ привезенною съ Мурмана рыбой, были неуспѣшны.

С.-Петербургское Отдѣленіе Император-скаго Общества для содѣйствія русскому тор-говому мореходству, одинъ изъ учредителей которого былъ извѣстный ревнитель Русской Сѣвера Михаилъ Константиновичъ Сидоровъ, всегда особенно участливо относился къ нуждамъ поморскаго населенія — сильного духомъ, заслуженнымъ борьбою съ суровой природой, и сохранившаго въ неприкосненій чистоту бытовыхъ чертъ русской жизни. Узнавъ о неуд-жаломъ на Сѣверѣ, по своимъ размѣрамъ, мор-скомъ бѣдствіемъ, С.-Петербургское Отдѣленіе избрало, изъ своей среды, комитетъ для сбора пожертвованій, съ тѣмъ, чтобы остатокъ отъ собранной суммы — если она превысить нужд пострадавшихъ наѣтъ — былъ обращенъ въ ос-бый капиталъ, для постоянной помощи поморамъ, потерпѣвшимъ крушениe.

По всеподданѣйшему докладу Министра Финансовъ, Государь Императоръ Высочайше пове-дѣлъ соизволилъ: разрѣшить комитету, избранно-му С.-Петербургскому Отдѣленіемъ Император-скаго Общества для содѣйствія русскому тор-говому мореходству, открыть повсемѣстныи сборъ пожертвованій для помощи поморамъ, пострадавшимъ въ осенне штормы въ Ледовитомъ океанѣ и Бѣломъ морѣ, съ обращеніемъ оставшейся суммы въ особый капиталъ, для оказанія помощи поморамъ, терпѣвшимъ въ этихъ морахъ крушениe — и отпустить на уз-анные цѣли, въ распоряженіе Общества, изъ средствъ государственного казначейства пять-тысячъ рублей.

Постигшее поморовъ бѣдствіе близко при-

нали къ сердцу Ихъ Императорскія Высочества, Государь Наслѣдникъ Цесаревичъ Георгій Александровичъ, Великая Княгиня Ксения Александровна и Великіе Князья—Александръ Михаиловичъ, Константина Константиновичъ и Дмитрій Константиновичъ. Не замедлилъ также внести свою лепту, стоящій за стражъ каждого русскаго благотворенія, отецъ Иоаннъ Сергиевъ (Кронштадтскій), выразившій, затѣмъ, особенное участіе къ пострадавшимъ землякамъ вступленіемъ въ составъ комитета.

Августійшій починъ, въ этомъ дѣлѣ сопротивленія и помошь, а также благословеніе и непосредственное участіе въ немъ, столь почитаемаго и дорогого Россіи богомольца, даютъ увѣренность, что русскіе люди также сердечно отзовутся на призывъ къ помошь осиротѣвшимъ и разореннымъ семействамъ моряковъ нашего Сѣвера.

Года три назадъ, такое же бѣдствіе постигло рыбаковъ Шотландскихъ острововъ—и въ Англіи было собрано свыше 150.000 рублей, при чёмъ не только оказана помошь пострадавшимъ, но образовался фондъ, для той же цели, на будущее время.

Можемъ ли мы, русскіе, уступить кому либо въ дѣлѣ широкой помошь нашимъ соотечественникамъ! Въ этой помошь нуждается коренное русское населеніе обширнаго края, донимъ еще какъ бы обособленнаго отъ всей остальной Россіи. Предоставленное своимъ собственнымъ силамъ, это населеніе, вѣками, стойко справляется съ суровыми природными условіями и твердо держитъ русское знамя, оставляемое незыблемою въ преславную Святою Соловецкою Обителю.

Искони и до нынѣ нераздѣльно-русскія сѣверныя наши моря бороздить, созданный тѣмъ-же мощнымъ поморскимъ населеніемъ, исключительно русскій торговый флотъ, ожидавшій только удобныхъ путей, изъ нѣдра Россіи, чтобы везти отечественные грузы во всѣ страны свѣта.

Поспѣшайтъ же, русскіе люди, на помошь родному флоту! Дайте возможность пострадавшимъ оправиться, пополнить разстроенный составъ этого флота и вскорѣмъ для него новое поколѣніе смѣлыхъ моряковъ. И да будетъ, отнынѣ, спасенъ за участіе своей семьи отважный труженикъ Студенаго мора.

Составъ Комитета: предсѣдатель—сенаторъ, тайн. сов. Петръ Александровичъ Фадѣевъ (Ивановская 4), члены: отецъ Иоаннъ Сергиевъ, почетный членъ С.-Петербургскаго Отдѣлія Императорскаго Общества для содѣйствія русскому торговому мореходству М. И. Кази, предсѣдатель того-же отдѣлія М. Ф. Мецъ, архангельскій губернаторъ А. П. Энгельгардъ, ген. штаба, генераль-лейтенантъ А. А. Боголюбовъ, флагъ-капитанъ Государа Императора, свиты Его Величества, контр-адмиралъ Н. Н. Ломенъ, ген. штаба, ген.-майоръ А. П. Скугаревскій, контр-адмиралъ К. П. Деливронъ, вѣж.-полкоаникъ В. К. Петерсенъ, поморъ Н. И. Гуинъ и казначай Н. В. Терентьевъ.

Пожертвованія направляются на имя казначея Комитета, Николая Васильевича Терентьева въ С.-Петербургъ, Васильевской Острозъ, 4 линія, д. 11, Правленіе Архангельско-Мурманскаго пароходства. Члены комитета, учрежденія, редакція повременныхъ изданій и лица, уполномоченные Комитетомъ принимать пожертвованія, снабжаются письменными удостовѣреніями, подписанными листами или квитанционными книжками.

Всѣ пожертвованія, по порядку ихъ поступленія, будутъ печататься въ журнальѣ «Русское Судоходство» (Фонтанка 67), вмѣстѣ съ ежемѣсячными вѣдомостями о приходѣ и расходѣ суммъ, а также отчетами комитета о ходѣ дѣла С.-Петербургскому Отдѣлению Императорскаго Общества для содѣйствія русскому торговому мореходству.

Предсѣдатель Комитета,
Сенаторъ П. Радлевъ.

О Т Ч Е ТЪ

Макарьевскаго, Костромской губерніи, Благотворительного Общества за 1894 годъ.

(двадцать четвертый со времени открытия общества).

Подвѣдомственность общества.

Макарьевское благотворительное общество, учрежденное въ 1870 году, состоитъ въ вѣдомствѣ Императорскаго Человѣколюбиваго Общества и составляетъ отдѣленіе Костромскаго попечительного о бѣдныхъ Комитета.

Составъ общества и правленія.

За отчетное время членовъ общества было 36, въ томъ числѣ почетныхъ членовъ 9 и дѣйствительныхъ 27. Правленіе состояло изъ предсѣдателя, казначея, секретаря и 6 членовъ, избранныхъ, согласно § 12 устава, общимъ собраниемъ 9 января 1894 года.

Дѣйствія правленія.

Въ завѣдываніи правленія состояла Чумаковская богадѣльня, открытая въ 1889 году при Ильинской владицкой церкви г. Макарьева, на средства покойнаго Костромскаго купца Михаила Николаевича Чумакова. Кроме того, правленіемъ были назначены нуждающимися денежныя пособія: постоянныя и единовременныя, при чёмъ, какъ и въ прежніе годы, обращалось особенное вниманіе на дѣтей бѣдныхъ родителей и малолѣтнихъ сиротъ, и было требуемо, где оказывалось возможнѣмъ, чтобы дѣти школьнаго возраста, получающія отъ общества пособіе, обучались въ местныхъ училищахъ, а болѣе возрастныя—какомунибудь ремеслу.

На содержаніе богадѣльни и призываемыхъ въ неї въ истекшемъ году израсходовано 810 руб. 60 коп.

На выдачу пособій бѣднымъ за тоже время употреблено 671 руб., въ томъ числѣ на ежемѣсячные пособія 625 руб. и единовременныя 46 руб.

Въ богадѣльнѣ въ теченіе года призываилось 27 лицъ; къ 1-му января 1895 года состоять призываемыхъ 19.

Семейства, получавшихъ постоянное денежнѣе вспомоществованіе отъ общества, въ размѣрѣ 1—2 руб. 50 коп. въ мѣсяцъ, было 52, изъ коихъ получали пособіе:

Въ теченіе	всего года	40 чел.
« 8 мѣсяцевъ	1	«
« 7	3	«
« 6	2	«
« 4	2	«
« 3	1	«
« 1	3	«

Приходъ и расходъ денежнѣхъ суммъ.

Къ 1-му января 1894 г. оставалось въ кассѣ общества денежнѣхъ суммъ:

1. Неприосновеннаго капитала	2600 р. — к.
2. Запаснаго капитала	2012 р. 97 к.
Итого	4612 р. 97 к.

Въ току въ теченіе года поступило на приходъ:

А) На общіе расходы благотворительного общества:

а) Взносовъ и пожертвованій отъ членовъ общества	217 р. — к.
б) Процентовъ на билеты кредитныхъ учрежденій	247 р. 44 к.
в) Изъ Макарьевской городской управы	120 р. — к.
г) Сбора изъ кружекъ	169 р. 46 к.
д) Въ возмѣщеніе 5% налога уплаченаго съ % бумагъ, принадлежащихъ благотворительному обществу	12 р. 20 к.
е) Приплаты по конверсіи процентныхъ бумагъ	25 р. 63 к.
Итого	791 р. 73 к.

Б) На расходы по богадѣльнѣ:

Изъ Костромскаго попечительного о бѣдныхъ комитета на расходы по содержанію дома и призываемыхъ во 2-й половинѣ 1894 г.,—процентовъ съ капитала	405 р. 30 к.
---	--------------

В) На единовременную выдачу бѣднымъ г. Макарьева:

а) Изъ Макарьевской городской управы	
--------------------------------------	--

для раздачи бѣднымъ къ праздникамъ Св. Пасхи и Рождества Христова . . .

б) Отъ дѣтей покойнаго М. Н. Чумакова въ годовому дню кончины его . . .

Итого . . . 156 р. 75 к.

А всего на приходъ поступило . . . 1353 р. 78 к.

Въ 1894 году израсходовано:

а) На выдачу денежнѣхъ пособій

бѣднымъ . . . 671 р. — к.

б) На застрахование 5% выигрышнаго

билета 2-го займа . . . 2 р. — к.

в) На канцелярскія потребности, печа-

тание отчета, бланковъ и проч. . .

Итого . . . 52 р. 88 к.

Б.

На богадѣльнѣ.

На содержаніе призываемыхъ пищею . . .

б) На содержаніе дома, плату служа-

щимъ, отопление, освѣщеніе, покупку и по-

правку разныхъ вещей . . .

Итого . . . 810 р. 60 к.

В.

На богадѣльнѣ.

На содержаніе призываемыхъ пищею . . .

б) На содержаніе дома, плату служа-

щимъ, отопление, освѣщеніе, покупку и по-

правку разныхъ вещей . . .

Итого . . . 156 р. 75 к.

А всего въ расходъ поступило . . .

Затѣмъ осталось на 1-е января 1895 г. . .

1. Неприосновеннаго капитала:

а) Пожертвованнаго покойнѣмъ настоя-

телемъ Макарьево-Унженскаго монастыря о . . .

архимандритомъ Иннокентіемъ . . .

б) Покойнѣмъ Костромскими купцами

Иваномъ Николаевичемъ Чумаковымъ . . .

в) Покойной женой Большесольскаго

купца Н. И. Шпажниковою . . .

г) Покойнѣмъ потомственнымъ почет-

нымъ гражданиномъ Михаиломъ Николаеви-

чемъ Чумаковымъ . . .

д) Почетнымъ членомъ общества Ма-

карьевскимъ купцомъ Евграфомъ Прокофьевичемъ Сергеевымъ . . .

е) Почетнымъ членомъ общества настоя-

телемъ Аврааміева монастыря о. игуменомъ Гавріиломъ . . .

ж) Незнѣстнѣмъ, чрезъ покойнаго кол-

ледскаго ассесора Ивана Матвеевича Фило-

матитскаго . . .

Итого . . . 2600 р. — к.

2. Запаснаго капитала . . . 1600 р. — к.

Сумма эта заключается:

1. Въ трехъ билетахъ Государственной

4% ренты по 100 р. за №№ 960, 961 и

962 . . . 300 р. — к.

